

国内已有520大专院校

政府不再增建大学

(吉隆坡 25 日讯) 鉴于国内目前已有高达 20 所政府大学及 500 所私立大专院校，政府将不再增设大学。

高等教育部部长拿督斯里依德里斯祖索说，目前每个州属都拥有本身的大学，加上 34 所工艺学院及 93 所社区学院，显示国内大专学府绰绰有余。

“我们重质不重量。开设一所大专院校必须聘请数以千计的教职员，当大专引进外国讲师，也要考虑其素质问题。”

依德里斯接受《新海峡时报》专访时说，人力资源素质是高等院校最重要的一环。

鼓励大专学院合并

而政府不再增建大学，是否意味着不再发出新的大学准证，他回应，这须视情况个案处理，高教部最近发出执照于亚洲商业学院，它是麻省理工大学斯隆商学院旗下子公司。

“政府会认真考虑，所申请的大学是否为特定领域，最终交由内阁批准。原则上，国内已拥有足够的大专学府。”

依德里斯鼓励大规模私立大专与小型学院合并，进一步巩固本地大专院校。

“私立大专是由企业家经



依德里斯祖索（中）为敦胡先贤大学的“黄金思维中心”主持开幕仪式后，即兴地在一个小贩摊档动手煎炸糕点。

营，它们和其他商业一样，政府不能强迫它们合并，一切由业者自行决定。”

他说，虽然一些学院规模较小，却拥有本身的强项；政府还是希望所有大专院校专注于提高教育水平，而非只是搞好生意而已。

EMGS 简化申请程序

依德里斯承认 EMGS 确实存在太多繁文缛节，一些外国学生甚至被迫呈交过多申请文件。

“为了解决上述问题，我们于今年初推出在线申请系统，致力简化申请程序。”

他说，政府已发出求学签证，学生不必按年更新准证；政府也会考虑让外国学生在毕

业后获得工作准证。

除了扮演协调工作，EMGS 也将监督外国学生；过去一些外国学生涉及毒品问题，如今每位学生将获得一张身体跟踪系统卡。

此举可让移民局官员及警方容易获得外国学生资料，包括他们就读的大学、科系及签证期限等。

2020年放眼20万外籍生

依德里斯有信心，在马来西亚教育全球服务中心 (EMGS) 努力下，我国可望在 2020 年吸引 20 万名外国大学生前来我国深造。

他说，政府当年成立 EMGS 是为了推销大马成为全球教育中心，由该中心协调在我国的外国留学生。

“目前有 15 万外国学生在我国求学，政府锁定目标，到了 2020 年，可吸引 20 万外

国大学生，相信在 EMGS 努力下，我们可超越目标。”

依德里斯表示，目前大部分海外留学生来自中国及其他发展中国家如印尼及孟加拉；政府希望平衡外国学生人数，同时也吸引其他区域如西亚、欧洲及非洲国家学生前来我国求学。

“我们不能只依赖特定区域的学生，以免来源国学生出现不平衡的情况。”

促学生勿出席政治集会

(峇株巴轄 25 日讯) 高等教育部部长拿督斯里依德里斯祖索表示，政府虽无法阻止在籍大学生参与或出席“逮捕大马一号官员”集会，但他促请学生以前途及学业为重，勿令父母及社会失望。

由 6 大学生组织号召的上述集会，将在本月 27 日（星期六），在吉隆坡举行。

依德里斯指出，6 大学生组织中不乏课业出色的奖学金得主，这些学生应把精神集中在学业上，以更杰出的成绩回